EJERCICIOSTEMA 3:
ESPACIOS VECTORIALES

1. Estudiar cuales de los siguientes conjuntos son subespasctoriales de los espacios
vectoriales que se dan:
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A=<{(xY,zt); 2x-y+z+3t = 0} deR*,

B=<{(xY,2); 3x-y=0,z= 3y} deR®.

C=<{(x%Y,zt); Xx+2y—3z+t =3} deR*.

D = {(%Y,-Y, 2X); X,y € R} deR*.

E= {(x,y,z,t); X=a-p,y=-a,z=20+3p,t=0, paraalgunos,p € [R} deR*.
F=<{(xY); xy =0} deR2.

G= {a+ bx +cx? + dx3; b = 0} del espacio vectorid@® 3[x] de los polinomios de grado
menor o igual que 3.

2. Determinar el valor day b para que el vectafl, 0,a,b) pertenezca al subespacio
generado por los vectoré$,4,-5,2) y (1,2,3-1).

3. Comprobar si los siguientes sistemas de vectores sorGLy/&base de los e. vectoriales
correspondientes, hallando, en cada caso, el rango dahsiste vectores:
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{(1,1,1,(1,2,1),(1,3,2} deR3.

{(1,2,3,0,(4,3,4-16),(7,3,4,5} deR*.

{(1,0,0-1),(2,1,1-2),(0,1,1,0,(1,1,1-1)} deR*.
{(4,-5,7),(3,3,4,(1,1-2),(2,-1,1)} deR3.

{(1,i,2),(0,1,-2i),(3,1,5} deCa.

{(1,0,-1),(i, 2,0),(1,-2i,0),(0,2,-1)} de C3.

{1+x,x+x? 1+ x?} del espacio vectorid®,[x] (polinomios de grado menor o igual que
2).

1(2,0,0),(3,2,0),(4,3x)} deR3.

{(1,-1,0),(1,1,0} deW = {(x,Y,0); x,y € R}.

4. Dadalabase d&? : {(1,2),(2,-1)}, hallar las coordenadas del vecttr 4) en dicha
base. Sv es otro vector tal ques = (1,-2), hallar el vectow.

5. Dadaslasbases & : B = {(0,2),(1,3)} yB' = {(1,1),(1,-1)}, hallar las matrices de
cambio de base d@aB', y deB’ aB, asi como las ecuaciones del cambio de basgalB’,
y deB’ aB. Determinar también las coordenadas del ve@@o+6) respecto de cada una de
las bases.

6. Sea el subespacio vectorial®gx] (polinomios de grado menor o igual que 2)

W =< 1+3x+x2,-1+2x%,3+3x+Xx2>

¢pertenecen los vectores (polinomios) ¥ y 7 + 6x aW? Dar las coordenadas de éstos en
la base que se obtiene pata

7. Hallar una base, las ecuaciones parameétricas y las eagadmplicitas de cada uno de los
siguientes subespacios vectorialeRde



a. Wi =< (2,-1,0,1),(~2,1,-3,2) >.
b. W =< (1.-1,0,1).(2,-1,0,2),(~1,2,0~1) >.
c. Ws={(xy,zt)e R x—y+z+t=0,y-z=0}.

X=A+a+p

=A1- 3
d. W4: y o B
Zz=A1+2a
t=21+3a+p

e. Ws=<{(xy,zt) e R4 x-2y+z=0}.

8. Idem para cada uno de los siguientes subespacios véesate( 3 :
a. W; =< (i,-2i,0),(1,-1,1+ 3i) >.
b. Wo = {(xy,2) € C3ix—z=0,x-y+(2+i)z=0}.

9. Determinar las ecuaciones implicitas de los siguientesspacios d&*, asi como
también los d&J "Wy U + W. ¢ Es directa la suma déy W?:

U=<{(xY,zt) e R x+y+z-t=0,x+2y-z=0}
W=<(1,-1,0,3,(2,1,-1,2) >

10. En el espacio vectori&l;[x] se consideran los subespacios
S=<X2+X-1,X+X+1> yT=<xX2+X-X+x-1>
Calcular basespa@ T, SN Ty S+T.

11. Idem para los siguientes subespacioR tle
$=<(1,1,1,(-1,1,0,(2,-2,00 > yT = {(x,y,2); x+3y—2z=0}



